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Tisztelt Képviselő-testület! 

 

I. Az előterjesztés előzményei 

 

A szúnyoggyérítés kérdése egyre fontosabb téma hazánkban, az újonnan megjelenő, 

potenciálisan súlyos betegségeket terjesztő fajok miatt is. Napjainkban a legismertebb irtási 

mód az úgynevezett vegyszeres irtás. A központi szúnyoggyérítési programot a 

katasztrófavédelem vezetője irányítja, amelyet a Belügyminisztérium Országos 

Katasztrófavédelmi Főigazgatóság (a továbbiakban BM OKF) Gazdasági Ellátó Központ 

útján lát el. Az országos szúnyoggyérítési program a csípőszúnyogok fejlődéséhez igazodik, 

minden évben jellemzően áprilisban indul, a kezelésekre szeptember 30-ig van lehetőség. Az 

önkormányzatok a központi program mellett saját költségvetésük terhére önállóan is 

végezhetnek szúnyoggyérítést. 

 

II. Az előterjesztés jogszabályi háttere 

 

a) magasabb szintű jogszabályok vonatkozó rendelkezései:  

 

- Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a 

továbbiakban Mötv.) rendelkezései 

- az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény (a továbbiakban Eütv.) 

- A fertőző betegségek és a járványok megelőzése érdekében szükséges járványügyi 

intézkedésekről szóló 18/1998. (VI. 3.) NM rendelet (a továbbiakban NM Rendelet) 

- a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 

2011. évi CXXVIII. törvény végrehajtásáról szóló 234/2011. (XI. 10.) Korm. rendelet 

(a továbbiakban Kormány rendelet) 

 

b) helyi rendeleti kapcsolódó szabályok: - 

 

III. Az előterjesztéshez kapcsolódó tények, adatok: 

 

Az Mötv. 13. § (1) bekezdésének 5. pontja értelmében a helyi közügyek, valamint a helyben 

biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladatok közé tartozik a 

környezet-egészségügy, azaz többek között a rovar- és rágcsálóirtás.  

Az Eütv. 73. § (1) bekezdése szerint a betegségeket terjesztő vagy egészségügyi szempontból 

káros, miniszteri rendeletben meghatározott rovarok, rágcsálók irtásáról, és a madarak 

távoltartásáról a terület, épület tulajdonosa, illetve kezelője rendszeresen gondoskodik. A 

terület, illetve épület használói az irtást tűrni kötelesek. 

Az Eütv. 153. § (1) bekezdésének b) pontja alapján a környezet- és település-egészségügyi 

feladatok körében a települési önkormányzatok biztosítják a külön jogszabályban 

meghatározott rovarok és rágcsálók irtását.  

Az NM Rendelet 36. § (2) bekezdés b) pontja szerint a vérszívó szúnyogok egészségügyi 

kártevőnek minősülnek, melyek ellen védekezni kell. Ugyanezen jogszabály 36. § (4) 

bekezdése alapján, közterületen az önkormányzat felelőssége a kártevők elleni védekezés. 

 

A korábban légi úton rutinszerűen kijuttatott kémiai irtószerek forgalomba hozatali engedélye 

lejárt. Az EU biocid felülvizsgálati programja szerint az irtószerek hatóanyagainak és ezzel a 

hatóanyagot tartalmazó termékek engedélyének felülvizsgálata lett volna szükséges az 

engedélyek meghosszabbításához a vonatkozó uniós jogszabály, az 528/2012/EU rendelet 89. 

cikk (3) bekezdésével összhangban. Jelenleg egyik Európában forgalomban lévő irtószer 

sem felel meg azoknak a környezettoxikológiai követelményeknek, melyek a légi 



járműről történő kijuttatásra vonatkoznak. Az EU tagállamainak nagy részén egyáltalán 

nem is volt és alapvetően már nem gyakorlat a légi kémiai módszerrel történő szúnyogirtás. 

 

A szúnyogirtószerek légi úton történő kijuttatásával történő felhasználásának ideiglenes 

engedélyezése a biocid termékek forgalmazásáról és felhasználásáról szóló 528/2012/EU 

rendelet 55. cikk (1) bekezdése szerint történhet. A rendeletben meghatározott feltételek 

fennállásának megállapítása, így adott irtószer ideiglenes engedélyezése a tagállami illetékes 

hatóság döntése. Nyugat- Európában a kémia gyérítés kizárólag közegészségügyi hatósági 

engedéllyel végezhető lokálisan, járvány- vagy árvízi helyzetben. 

 

A földi kémiai szúnyogirtás hasonló hatóanyagú és tulajdonságú irtószerekkel történik, mint a 

korábban légi kezelésekre is használt irtószerek. Fontos különbség azonban, hogy a 

repülőgépről porlasztott irtószer szemcséi hosszú idő alatt érnek el a felszínre, eközben a 

magasban a légáramlatok messzire – akár sok száz méterre - sodorják a permetet. A kijuttatás 

tehát kevésbé célzottan és irányíthatóan történik, így nagyobb környezeti terhelést jelent, 

másrészt a járókelők, a lakosság is kevésbé tudja elkerülni az irtószernek való kitettséget. A 

fentiek miatt a földi járműről történő kijuttatás alacsonyabb kockázatot jelent. 

 

Kémiai szúnyoggyérítés: 

Napjainkban a legismertebb irtási mód, amivel nyaranta találkozhatunk, az ún. vegyszeres 

kezelés.  

A kémiai védekezés többféle eljárást foglal magában: 

Melegködképzés: a szert 600 °C-ra felhevített fehér olajban porlasztják ki. Gyors hatású, de 

speciális generátort igényel, és hatása rövid ideig tart. 

Hidegködképzés: különleges generátorral porlasztják ki a szert, amely köd formájában 

ülepszik le. 

ULV-eljárás (Ultra Low Volume): kis mennyiségű koncentrátum kijuttatását teszi lehetővé, 

amelyet vízzel vagy olajjal hígítva alkalmaznak. 

Előnyök és hátrányok: A módszer előnye, hogy a lakosságot éppen támadó, kifejlett 

szúnyogokat azonnal elpusztítja és minden, a lakott területen előforduló szúnyogfajjal 

szemben eredményesen használható. A módszer hátránya, hogy a szúnyogszaporulat 

megelőzésére nem használható, és az ilyenkor használt szerek nem csak a vérszívókat, de sok 

más hasznos élőlényt, például a méheket is elpusztítják, komoly ökológiai kárt okozva. 

 

Biológiai szúnyoggyérítés: 

A biológiai módszer célja a szúnyogok tenyésző helyeinek megszüntetése. Ez magában 

foglalja az esővízgyűjtők leeresztését, a vízrendezést és a pangó vizek feltöltését. Emellett 

lárvairtó szerek, úgynevezett larvicidek alkalmazása is hatékony, de csak olyan vizekben, 

amelyek nem érintkeznek élő vízzel. 

 

Hazánkban a biológiai szúnyoggyérítés kutatásának és gyakorlatának több mint 40 éves 

múltja van, ahogy annak a törekvésnek is, hogy a választható lehetőségek közül, a 

környezetkímélő biológiai védekezés kerüljön mind inkább előtérbe. 

A technológia lényege egy, a lárvák ellen, azok tenyészőhelyein történő beavatkozás, egy BTI 

rövidítésű szuperszelektív "hatóanyag" (Bacillus thuringiensis var. israelensis ) segítségével. 

Ez a fehérje kizárólag a szúnyoglárvák emésztőrendszerében aktiválódik, így az eljárás 

teljesen veszélytelen a halakra, madarakra, háziállatokra, méhekre és magára az emberre. 



A biológiai gyérítés megkezdése előtt meg kell határozni azt a területet, térséget, ahol a 

védekezés elvégzése szükséges, figyelembe véve a szúnyogok élettani sajátosságait, fejlődési 

ütemét és rajzáskori "hatótávolságát". Önmagában a tenyészőhelyek ismerete nem elegendő, 

azt is tudni kell, hogy a jelenlevő fajok valóban embert is „bántó, támadó", emberi vérrel 

táplálkozó csípőszúnyogok-e. Ha mindezen ismeretek birtokában vagyunk, el kell dönteni, 

hogy a tenyészőhelyen, a védekezés megkezdéséhez "kellő" mennyiségű és fejlettségi 

stádiumú lárva (L1-L3) van-e jelen (entomológus szakértő segít). Ezt követően dönthetünk 

a védekezés helyéről és pontos időpontjáról. 

Előnyök és hátrányok: Mivel nem mérgezi a környezetet és kíméli a hasznos rovarokat, 

kiemelten környezetbarát. Ugyanakkor alkalmazása magasabb költségekkel jár, hiszen a 

szakembereknek a beavatkozás előtt alaposan fel kell térképezniük a szúnyogok 

szaporodóhelyeit.  

 

A szúnyoggyérítés helyzete kerületünkben.  
 

2026. évre bruttó 7.620.000,- Ft összeg került betervezésre a költségvetésbe 

szúnyoggyérítésre, amely összeg még teljes egészében rendelkezésre áll. Előző tételen felül a 

környezetvédelmi alapból további 3.150.050,- Ft összeget biztosított a Gazdasági és 

Városfejlesztési Bizottság rendkívüli szúnyoggyérítés céljára, így a 2026. év tekintetében az 

előző évekhez viszonyítva jóval nagyobb összeg áll rendelkezésre szúnyoggyérítés céljára.  

 

Korábbi években megvalósuló szúnyoggyérítések: 

  

2023. évben egy alkalommal 1050 hektár területen végeztünk szúnyoggyérítést saját 

költségen, amelynek összköltsége bruttó 2.933.700,- Ft-ot tett ki. 

 

2024. évben 1200 hektár területen védekeztünk szúnyogok elleni földi kémia gyérítés 

formájában, amelynek költsége bruttó 3.505.200,- Ft volt. Árvíz helyzetre tekintettel, 

átmentileg engedélyezték a légi kémiai gyérítést 2024-ben, így egy alkalommal 500 hektár 

területet érintően légi kémiai gyérítésre is sor került. A légi gyérítés költsége bruttó 

3.810.000,- Ft volt.  

 

2025. évben a BM OKF irányításával hat esetben történt földi kémia szúnyoggyérítés 

kerületünkben. A központi gyérítés nem terjedt ki a kerület teljes területére, általában a 

Ráckevei-Soroksári Duna-ág vonalában zajlik, az élővizektől előírt védőtávolságot megtartva. 

Biológia gyérítés fővárosi szervezésben egy alkalommal valósult meg a 2025. évben. A 

központi, illetve a fővárosi szervezésben megvalósult gyérítések tekintetében fizetési 

kötelezettségünk nem keletkezett. 
 

Saját szervezésben 2025. évben egy földi kémiai gyérítésre került sor 950 hektár 

belterületet érintve, amely során figyelembe lettek véve a központi és a fővárosi gyérítésekkel 

érintett területek. A gyérítés összköltsége bruttó 2.895.600,- Ft összeget tett ki. A kerület 

egészre kiterjedő gyérítés 1300 hektárt (belterület) érintene.  

 

Alábbiakban bemutatjuk a jelenleg is folyamatban lévő központi szúnyoggyérítési 

programot, valamint azon lehetőségeket, amelyek keretében kerületünkben saját 

finanszírozásban ugyan, de még hatékonyabban és környezettudatosabban valósulhatna 

meg a csípőszúnyog elleni védekezés.  

 

Központi szúnyoggyérítés  
 

Annak érdekében, hogy országos szinten összehangoltan történjék a védekezés a szúnyogok 

ellen, a kezelések egy részét a központi szúnyoggyérítési program keretei között hajtják végre 



BM OKF irányításával, egy állami keretösszeg terhére. A BM OKF megbízott szakértők 

felmérései alapján határozza meg, hogy melyik településeken és mikor végezzék el a 

kezeléseket, annak érdekében, hogy a keretösszegből minél több helyszínen és időpontban, 

minél nagyobb társadalmi haszonnal lehessen beavatkozásokat végrehajtani. A 

katasztrófavédelem által koordinált országos szúnyoggyérítési program során a kezelések 

elsősorban jelentős szúnyogártalommal érintett területekre, azaz a Duna, a Tisza és 

mellékfolyóik, valamint a kiemelt turisztikai régiók (Balaton, Velencei-tó, stb.) 

vonzáskörzetére terjednek ki.  

 

A központi szúnyoggyérítési program azokra a területekre terjed ki, ahol a szúnyoginvázió a 

legnagyobb méreteket ölti. A központi szúnyoggyérítés mellett minden önkormányzatnak 

lehetősége van saját költségvetése terhére szúnyoggyérítést végeztetni a településen. 

 

A munkálatokat a katasztrófavédelem irányítja, a kezeléseket szakemberek végzik, minden 

esetben a közegészségügyi hatóság által engedélyezett irtószerekkel. A konkrét felhasználást a 

megyei kormányhivatalok és járási hivatalok népegészségügyi szakigazgatási szervei 

ellenőrzik. Azt, hogy mely területekre terjed ki a központi szúnyoggyérítés, szakértői 

vizsgálatok határozzák meg.  

 

A kivitelezőket és a szakértőket közbeszerzési eljárás keretében választották ki, a kivitelezői 

megbízást a Szerocor Konzorcium (tagok: Corax-Bioner Biotechnológiai Zrt., SZEMP Air 

Légiszolgáltató Kft., ROVÉRT Rovar- és Rágcsálóirtó Kft.,) kapta, a szakértői feladatokat a 

Pannon-Bio-Kalibra Konzorcium (tagok: Bio-Kalibra Környezetvédelmi Szolgáltató Bt. és 

Pannónia Központ Szakértői és Tanácsadói Koordinációs Kft.) látja el. A szúnyoggyérítést 

végző cégek kártevőirtó tevékenységi engedéllyel rendelkeznek. A közreműködő 

szakembereknek egészségügyi gázmesteri, illetve kártevőirtó szakmunkás képesítésük van, a 

munkák szervezésében műszaki és környezetvédelmi végzettséggel rendelkezők is részt 

vesznek. Minden felhasznált irtószer rendelkezik a közegészségügyi hatóság engedélyével. 

 

Az előírások szerint a szúnyoggyérítést alapvetően fentiekben ismertetett kétféle 

technológiával végzik. A központi gyérítés fő hátránya, hogy inkább a kémiai védekezés 

a hangsúlyos továbbra is, és sokkal kevésbé település specifikus. A központi 

szervezésben megvalósult gyérítések tekintetében fizetési kötelezettségünk nem 

keletkezett. 

 

Központi szervezésben megvalósuló gyérítések mellett alábbi lehetőségek állnak 

rendelkezésre szúnyoggyérítés tekintetében. 

 

Budapest Főváros Önkormányzata által szervezett együttműködés 
 

2026. május 19-én Budapest Főváros Önkormányzat által 2025. évben kezdeményezett 

Szúnyoggyérítési Programmal kapcsolatban harmadik alkalommal megtartott szakmai 

fórumon vettünk részt. A megbeszélésen 16 önkormányzat volt jelen. Hivatkozott program 

több komponensből tevődik össze. Az egyik összetevője a szakértői feladatok ellátása, amely 

keretében a Szakértő elvégzi a monitoring tevékenységet, a tenyészőhelyek feltárását és az 

ezzel összefüggő feladatok ellátását, az irtásra vonatkozóan javaslatokat tesz, a 

szúnyoggyérítési kezelések meghatározásával összefüggő feladatok elvégzését és a 

szúnyoggyérítési kezelések szakmai és hatékonysági ellenőrzését, valamint újra javasaltot tesz 

a gyérítésre, amennyiben az első gyérítés nem volt eredményes. 

 

Szakértői tevékenység 

A Fővárosi Önkormányzat ezt a programpontot mindenféleképpen szeretné megvalósítani. A 

feladat ellátását a Fővárosi Önkormányzat végezné, a kerületi önkormányzatoktól 

feladattámogatást/finanszírozást várna el. Első körben sikertelenül zárult az erre kiírt 



közbeszerzés, a második körös közbeszerzés eredményességéről várthatóan a június 15-i 

testületi ülésen döntenek.  

Ennek a programpontnak a költsége, fixen minden önkormányzat számára a teljes összeg 

1/24-ed része lenne, függetlenül attól, hogy hány önkormányzat vállalja ezt a kötelezettséget. 

A fennmaradó különbözetet a Fővárosi Önkormányzat költségvetése fedezi. Ez az összeg 3 

évre hozzávetőlegesen 13 millió forint hozzájárulás lenne minden, a Programhoz csatlakozó 

kerületi önkormányzat számára. 

A szakértő díj megfizetését a Fővárosi Önkormányzat elsődlegesen úgy képzelte el, hogy a 

kerületi önkormányzatok egy összegben a rendelkezésükre bocsájtanák, de más igény esetén a 

szerződésben lehet kérni akár éves fizetési kötelezettség vállalást is. A szakértői 

tevékenység éves szinten így 4,3 millió forintnyi költséget eredményezne. 

Ezen programpont keretében a Szakértő a monitoring tevékenységet az egész főváros 

területén végezné, nem kizárólag a programpontban résztvevő önkormányzatok 

terültén. A Fővárosi Önkormányzat tájékoztatása szerint a monitoring tevékenység 2026. 

április 1-je óta már zajlik, a BKM Nonprofit Zrt. Budapest területén 20 helyszínen végzi a 

monitoring tevékenységet. 

 

Gyérítés 

A második programpont maga a gyérítési tevékenység, mely tekintetében 5 különböző 

kezelésre kért ajánlatot a Fővárosi Önkormányzat. 

 

- Légi biológiai gyérítés: 50.000 Ft/hektár + ÁFA 

- Légi kémiai: 4.000 Ft/hektár + ÁFA 

- Földi kémiai: 2.900 Ft/hektár + ÁFA 

- Földi biológiai szilárd anyaggal: 30.000 Ft/hektár + ÁFA 

- Földi biológiai folyékony anyaggal: 20.000 Ft/hektár + ÁFA 

Amennyiben a kerületi Önkormányzat a gyérítési tevékenység tekintetében is szeretne 

szerződést kötni a Fővárosi Önkormányzattal, úgy a Főváros elsődleges megoldása az 

lenne, hogy a kerületi Önkormányzat egy meghatározott keretösszeget a Főváros 

rendelkezésére bocsájt, és amikor gyérítési tevékenység kerül megrendelésre a Kerületi 

Önkormányzat területén, azt a Főváros ebből a keretösszegből finanszírozza. 

Ezzel összefüggésben kihangsúlyozta a Fővárosi Önkormányzat, hogy az idei évre a Főváros 

50 millió forintot különített el kizárólag a szúnyoggyérítésre, amely keretösszegből, ha a 

költségvetésbe belefér, akkor támogatást nyújt, azon Önkormányzatok számára, amelyeknek a 

gyérítésre szánt keretösszege elfogyott. 

 

Edukáció 

A harmadik programpont a lakosság tájékoztatása és edukációja lenne, amely lényeges eleme 

a szúnyoggyérítési programnak, ugyanis a magáningatlanok területén a kisebb-nagyobb 

vizesedényekben folyamatosan fejlődő szúnyoglárvák napokon belül pótolják ez irtás során 

elpusztított szúnyogpopulációt.  

 

A Fővárosi Önkormányzat vállalt feladatai az együttműködés keretében: 

- gyérítés szervezés végrehajtása, 

- beszerzési, közbeszerzési eljárás lebonyolítása, 

- szerződéskötés a vállalkozóval, 

- edukációs kampány kidolgozása és lebonyolítása, 

- szakmai tájékoztatás nyújtása. 

 

 



A kerületi önkormányzatok feladatai az együttműködés keretében: 

- támogatás nyújtás a célok elérése érdekében,  

- adat és információ nyújtása,  

- folyamatos nyomon követes és helyi tapasztalatok megosztása, és visszajelzések, 

- lakossággal való kapcsolattartás és értesítés. 

Évente egyszer szóbeli egyeztetés a tevékenységek előrehaladásáról. 

 

A szerződéskötés tervezett időpontja 2026. július 1. lenne. A Fővárosi Önkormányzat 

kiemelte, hogy nem kötelező minden programpontban részt venni, lehet kizárólag a 

szakértői tevékenységben vagy kizárólag a gyérítésben is. A Fővárosi Önkormányzat 

tervei szerint fokozatosan állna át a fővárosi szúnyoggyérítés a biológiai gyérítési 

megoldásokra. 

 

 

Kistérségi együttműködés 
 

Felmerült annak a lehetősége is, hogy három fővárosi kerület együtt (Budapest Főváros XXI. 

kerület Csepel Önkormányzata, Budapest Főváros XX. kerület Pestszenterzsébet 

Önkormányzata és Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzata) a fővárosi 

szervezésben megvalósuló szúnyoggyérítési programhoz hasonlóan együttműködés keretében 

- a biológia gyérítés fokozatos bevezetése mellett - valósítja meg a csípőszúnyog elleni 

védekezést.  

2026. április 30-án a három érintett önkormányzat részvétele mellett Kőszegi Dániel 

NOXIOUS Szolgáltató és Kereskedelmi Kft. képviseletében tartott előadást a biológia 

gyérítésre való átállásról, illetve annak folyamatáról. Az előadó kiemelte, hogy az átállás 

évekig tartó folyamat, amely során a monitoring tevékenység, vagyis a tenyészőhelyek 

feltérképezése kulcsfontosságú tényező. Előző ismeretek birtokában el kell dönteni, hogy a 

tenyészőhelyen a védekezés megkezdéséhez „kellő” mennyiségű és fejlettségi stádiumú lárva 

(L1-L3) van-e jelen, és csak ezt követően dönthetünk a védekezés helyéről és pontos 

időpontjáról. Kiemelte továbbá, hogy fontos eleme a csípőszúnyog elleni védekezésnek a 

lakosság edukációja, mivel magánterületeken kikelő rovarok elleni védekezés hatékonyan 

csak így valósítható meg. 

 

A kistérségi együttműködés költségeinek tisztázása érdekében árajánlatot kértünk a kémia, 

illetve biológia gyérítsek tekintetében, melyek alábbiak szerint alakulnak: 

 

NOXIOUS Szolgáltató és Kereskedelmi Kft. ajánlata 

 

- Szakértői tevékenység 1.440.000,- Ft/hó + ÁFA 

- Földi kémiai: 2.800 - 3.000,- Ft/hektár + ÁFA 

- Földi biológiai szilárd anyaggal: 80.000,- Ft - 140.000 Ft/hektár + ÁFA 

Az Önkormányzat számára mindenképpen többlet terhet jelentene, amennyiben részt 

szeretne venni akár Budapest Főváros Önkormányzata által szervezett Programban, 

akár a „kistérségi együttműködés” keretében történő szúnyoggyérítési 

együttműködésben. A 2026. évre betervezett 7.620.000,- Ft összegen felül többletforrást 

kellene biztosítani a következő évek költségvetésében erre a célra. Fenti árajánlatok 

alapján a fővárosi szervezésű gyérítés költséghatékonyabb lenne, de ebben az esetben is 

szükség lenne a környezetvédelmi alapból 2026. évben biztosított összeggel egyező 

mértékű plusz forrás beállítására.  

Mindkét program fő előnye, hogy a biológia gyérítés kiterjesztését preferálja, ami 

megfelel a kor elvárásainak, és a környezetre és az emberi egészségre gyakorolt hatása 



kevésbé ártalmas. Mindkét program esetében kiemelt hangsúlyt kapna a lakossági 

edukáció, mivel enélkül a sikeres szúnyoggyérítés nem valósítható meg. 

Természtesen lehetőség van arra is, hogy kerületünk önállóan valósítsa meg a biológia 

gyérítésre való fokozatos átállást fentiekben ismertetett előnyök és hátrányok 

ismeretében.  

 

IV.    A döntés szükségességének indokai: 

 

A csípőszúnyogok ártalma évről-évre visszatérő probléma, és nem csak az apró rovarok 

bosszantó csípései, de a megjelenő új, potenciálisan súlyos betegségeket terjesztő fajok miatt 

is. A lakott területen végzett akár földi, akár légi kémiai szúnyogirtás eredménye 

egyaránt rövidtávú lehet, ha a szúnyoglárvák a környező tenyészőhelyen zavartalanul 

fejlődhetnek, és folyamatosan sodródhatnak a településre. Ezen felül a magáningatlanok 

területén a kisebb-nagyobb vizesedényekben folyamatosan fejlődő szúnyoglárvák szintén 

napokon belül pótolják ez irtás során elpusztított szúnyogpopulációt.  

A sok évtizedig világszerte és országosan alkalmazott kémiai szúnyoggyérítés alkalmazásával 

kapcsolatban egyre több aggály jelentkezik. A szúnyogártalom csökkentésének módját úgy 

kell meghatározni a településen, hogy az mind a környezetre, mind az emberi egészségre a 

lehető legkevésbé legyen ártalmas.  

Fentiek alapján döntenie kell a T. Képviselő testületnek, hogy a központi szervezésben 

megvalósuló szúnyoggyérítés keretin belül kívánja megvalósítani a csípős szúnyogok elleni 

védekezést, önállóan a központi gyérítés mellett (vagy azt elhagyva) vagy valamely 

együttműködési formát választva szeretné fenti célt megvalósítani.  

V. A döntés várható hatása/-i:  

 

Amennyiben T. Képviselő testület úgy dönt, hogy a központi gyérítés mellett nem kívánunk 

részt venni sem a Budapest Főváros Önkormányzat, sem pedig a kistérségi társulás 

formájában megvalósuló védekezésben, akkor költségvetési oldalon kedvezőbb, de hosszú 

távon kevésbé hatékony alternatíva mellett dönt. Bármely másik együttműködési formát 

választva jelentős anyagi többlet terhet vállalva ugyan, de egy előremutató megoldás mellett 

teszi le T. Képviselő testület a voksát.  

 

VI. Döntési javaslat(ok)  

 

a. Rendelet-tervezet: -  

 

b) Határozati javaslatok:  

 

1. Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzata Képviselő-testületének 

…/2026. (VI.11.) határozata csípőszúnyog elleni védekezés tárgyában  

A Képviselő- testület úgy dönt, hogy 

 

„A” változat 

I. A Képviselő testület úgy dönt, hogy Budapest XXIII. kerület Soroksár Önkormányzata 

önállóan kívánja megoldani szúnyoggyérítési feladatokat, amely célra a 2026. évi 

költségvetésben biztosított keretösszeg, valamint a Gazdasági és Városfejlesztési 

Bizottság által a Környezetvédelmi Alapból biztosított összeg erejéig vállal 

kötelezettséget.  

II. felkéri a Polgármestert, hogy a költségvetési források figyelembevételével dolgozza ki a 

program részleteit. 



Határidő: a II. pont vonatkozásában: 2026. augusztus 31.  

Felelős: Bese Ferenc polgármester 

 

„B” változat 

I. A Képviselő testület úgy dönt, hogy „kistérségi együttműködés” keretében kívánja 

megoldani szúnyoggyérítési feladatokat, amely célra a 2026. évi költségvetésben 

biztosított keretösszeg, valamint a Gazdasági és Városfejlesztési Bizottság által a 

Környezetvédelmi Alapból biztosított összeg erejéig vállal kötelezettséget.  

II. felkéri a Polgármestert, amennyiben a „kistérségi együttműködésben” résztvevő 

önkormányzatok is támogatják az összefogást, akkor kezdje meg a tárgyalásokat a 

települések vezetőivel, és költségvetési források figyelembevételével dolgozza ki az 

együttműködés részleteit. 

Határidő: a II. pont vonatkozásában: 2026. augusztus 31.  

Felelős: Bese Ferenc polgármester 

 

„C” változat 

I. A Képviselő testület úgy dönt, hogy csatlakozni kíván Budapest Főváros Önkormányzat 

által szervezett szúnyoggyérítési programhoz, és a 2026. évi költségvetésben biztosított 

keretösszeg, valamint a Gazdasági és Városfejlesztési Bizottság által a Környezetvédelmi 

Alapból biztosított összeg erejéig vállal kötelezettséget a programban való részvételhez. 

II. felkéri a Polgármestert, hogy költségvetési források figyelembevételével gondoskodjon 

Budapest XXIII. kerület Soroksár Önkormányzata és Budapest Főváros Önkormányzata 

közötti szerződés megkötéséről a szúnyoggyérítés programban való részvétel 

vonatkozásában. 

Határidő: a II. pont vonatkozásában: 2026. július 31. 

Felelős: Bese Ferenc polgármester 

 

 

„D” változat 

I. A Képviselő testület úgy dönt, hogy a központi szervezésben megvalósuló 

szúnyoggyérítés keretin belül kívánja megvalósítani a csípős szúnyogok elleni 

védekezést. Nem kíván csatlakozni Budapest Főváros Önkormányzata által szervezett 

szúnyoggyérítési programhoz, és „kistérségi együttműködés” keretében történő 

szúnyoggyérítést sem támogatja. 

II. felkéri a Polgármestert, hogy amennyiben a központi gyérítés mellett mégis szükségessé 

válik a csípőszúnyog ellen védekezésben földi kémia beavatkozás, úgy a költségvetési 

források figyelembevételével gondoskodjon a szúnyoggyérítés megszervezéséről.  

Határidő: a II. pont vonatkozásában: 2026. szeptember 30. 

Felelős: Bese Ferenc polgármester 

 

 

Budapest, 2026. május 26. 
 

 

 

Gavaldi László 

osztályvezető 

az előterjesztés készítője 

Bese Ferenc 

polgármester 

előterjesztő 
 

 

 

 

 

 


